

江阴日报教育周刊投稿邮箱: jycmjy@163.com,来稿请附联 系电话与一张作者生活照。

# 原来我也很勇敢

□江阴市澄江中心小学五(3)班 王致博

我一直以为自己是个胆小的人,看见一条 红烧鱼就会很害怕,坐上过山车都会吓得腿发 抖……直到那一次,我对自己有了新的认识。

记得那天下午,我在学校的园子里玩。这 时,一个地洞里隐隐约约吐出了一丝"红线", 紧接着一节身子冒了出来,连同几十只脚爬了 出来……"啊,是……是……是条蜈蚣!"我赶 紧跳起身来大叫。窸窸窣窣……一条细细长 长的红色蜈蚣正从地洞里缓缓爬出来,它似乎 有上千只脚,两个触角在空中不断舞动着,几 百片又宽又大的鳞甲闪着冷光,整个身子弯弯 曲曲,在地上蠕动着。

我吓坏了,整个身子都僵了,全身起了鸡皮 疙瘩,吓得定在了原地,竟连走路的力气也没有 了。那一刻,我觉得我的眼睛瞪得应该比手电筒 的光源还要大。直到蜈蚣快爬到我身边,我才反 应过来。刚想要逃跑,蜈蚣已经爬到我脚边了, 我吓得魂飞魄散,心脏感觉都提到嗓子眼了,我 恨不得把眼睛给抠下来,这样就看不到了。

"怎么办呢?"那一刻,我突然镇定下来, "蜈蚣这么可怕,会不会爬到门上,等人经过再 落到人的头上? 会不会爬进教室,那些女同学 岂不是要吓破胆?"可怕……这也太可怕了,我 越想越觉得恐怖。"我要为民除害,干掉这只蜈 蚣!"我猛吸一口气,刚伸手去捏,又紧张地把 手缩了回去。

看到蜈蚣那不断蠕动的身体,我那火热的 为民除害的心瞬间被"浇灭"了。我绝望地在 园子里奔跑,可蜈蚣却紧追不舍,像是装了十 二缸发动机似的。

跑着跑着,我跑到了一面墙壁前,没有退 路了。眼看着蜈蚣离我越来越近,触角不断在 空中摇晃,我更加害怕了,恨不得爬上背后的 树……

蜈蚣离我更近了、更近了、更近了……都 快要爬到我脚上来了。但我却没有跑,刹那 间,我高高抬出左脚,看着蜈蚣的头,"咚"一下 踩了下去,顿时感觉脚底似乎没了动静。

看着一动不动的蜈蚣,我自豪极了,像是 打败了一条恶龙一般。我高昂着脑袋,迈开脚 步向教室走去。突然间,我发现,我不再是那 个看见虫就叫、看见蛇就跑的小男孩,我已经 是一个勇敢的大男生了。

原来,我也很勇敢。今天,蜈蚣就是一道 挑战题,我以勇敢无畏证明了自己。以后的生 活中,面对挑战,我都会迎难而上,踏浪前行。

(指导老师:王海雁)

# 科技筑梦 强国有我

□江阴市晨光实验小学四(8)班 许家诚

"少年智则国智,少年富则国富,少年强则国 强,少年独立则国独立,少年自由则国自由……" 当你登上蜿蜒曲折的长城时,你是否为眼前的壮 丽景观而感到自豪? 当你走进富丽堂皇的颐和 园时,你是否为古代工匠的智慧才华而惊叹不 已?中华民族优秀的历史文化是靠劳动人民艰 苦奋斗、齐心协力创造出来的。我们作为新时代 的少先队员,是祖国的希望,是人民的希望,更是 中国科技创新力量中一束耀眼的光芒。我们要 传承中华文化,弘扬民族精神,心怀梦想,勇于探 索,为实现中国梦而努力拼搏。

历史的齿轮滚滚向前,无数先辈的辛勤付 出才铺就了今日科技的辉煌道路。"两弹一星" 功勋奖章获得者钱学森,是我国航天事业的杰 出代表,被称为"中国航天之父";我国第一代 核潜艇工程总设计师黄旭华,为我国核潜艇从 无到有的发展作出了卓越贡献;中国进入太空 的第一人杨利伟,乘坐神舟五号航天飞船向太 空进发,实现了中国千年航天梦想,为中华民 族航天事业的发展作出了杰出贡献。"东方红 一号"人造卫星升空,点亮了中国航天事业的 征途;"祝融"探火、"嫦娥"奔月……从"东方红 一号"到"神舟十八号",这标志着中国航天迈 向广阔的星辰大海,书写着中华民族的航天 梦! 中国特色社会主义进入了新时代,我们对 美好生活的向往也在一步步变为现实。中国 "复兴号"列车最高时速超过350公里/小时,真 正做到了"贴地飞行";互联网帮助我们订购车 票、网购衣物等,正是一代又一代中国人不懈 努力,才有了我们今天的幸福生活。

作为新时代的少先队员,我们要心怀梦想, 争做德、智、体、美、劳全面发展的好少年,从小 树立远大志向,在心中种下一颗梦想的种子,并 为之努力奋斗。正如著名物理学家、宇宙学家 霍金的经历所启示的那样,梦想如星辰大海,虽 远必达,只要你不停追逐。为了实现远大理想, 我们要刻苦学习,多读书,读好书;要勇于探索、 勤勉好学,古人云"书山有路勤为径,学海无涯 苦作舟",我们不仅要学好课内知识,还要积极 拓展课外知识,认真思考,刻苦钻研;同时,我们 还要培养良好的道德品质,树立正确的世界观、 人生观、价值观,提升自己的综合素质,做一个 有担当、有责任的好少年,将来用自己的力量报 效祖国,为实现中国梦而拼搏!

新时代的奋斗者,"10后"少年们,让我们 一起奋进新征程,为实现中华民族伟大复兴, 为把祖国建设得更加繁荣富强而努力奋斗吧!

(指导老师:何洁)

## "战场"新星

### □江阴市临港科创实验学校五(7)班 范羽宸

这个寒假,你肯定有一个独一无二的 回忆吧!可能是一次旅行、一个动人的故 事,或是……一种文化遗产带来的惊艳!

B4 教育周刊·花样年华

"呯呯呯"——只听得一阵清脆的竹 子相撞声传入耳朵,原来是庙会摊位上 两个小巧玲珑的竹节人正在比武呢! 他 们挥舞着兵器,脚不停地移动着,两人互 不相让,势均力敌,打得不可开交。忽 然,两个竹节人的脚卡住了,但又听到一 声脆响,竹节人双脚立刻又分开了。我 看得正入迷,其中一个人说:"小朋友,你 想不想试试?"我看了看妈妈,她微笑着

点了点头。我走到摊位前,找了一个座 位坐下。

看着眼前这个新奇玩意儿,我有些手 足无措。我细细观察着每一根线,东寻西 找,揣摩着竹节人的结构。这时,我眼前 一亮,只见对面一双手在桌下操控,两手 拉着线飞速地移动,好似奔跑的猎豹不停 跳跃。桌上的竹节人也前后移动着,不停 地挥舞着兵器,真是太神奇了!

该我上场了,我眼睛紧紧地盯着竹节 人,两手在桌下随意挥动着,竹节人也跟 着动了起来。我开心得嘴巴都咧到耳根 上了,正当我以为自己学会时,又是一阵 清脆的声响,打破了我的天真。我仔细一 看,我的竹节人哪有那么威武?这个笨拙 的竹节人整个身体正躺在板上,手里握着 的兵器还在自己打自己呢,别提多狼狈 了。我心里顿时一急,一股难以用语言形 容的"气体"直冲脑门,眼泪在眼睛里打着 转,滴在那竹节人身上。我小心地用双手 拉了下线,竹节人竟站了起来,这个画面

信心。 我努力回想着刚才的画面,双手往下

仿佛是一道阳光照进我的心灵,让我重拾

一拉,前后有序地移动着——哇! 竹节人 站起来了,它可以像一名将军一样挥舞兵 器,在擂台上展现自己的光芒了! 我双手 不停地移动着,渐渐找到了节奏,带着竹 节人过关斩将。到了最后一关,我沉住 气,深呼吸了一下。这时,一道意念闪过: 这一战,必须赢! 我挥动着青龙刀直冲向 敌将,趁其不备,一刀将他砍翻,赢得了胜 利,成为"战场"新星!

这就是我最爱的桌游——竹节人! 只需一个小小的身体,就能创造大成就的 "战场"新星! (指导老师:陈维)

## 随风飘扬 生生不息

□江阴市华西实验学校六(2)班 于露涵

我是一颗平平无奇的蒲公英种 子,和弟弟妹妹一起围在妈妈身 边。春风轻轻拂过,我们开始了探 险之旅。

在空中的感觉真好,可以被田野 上的风吹拂着。向日葵目不转睛地 盯着太阳,草地上的牛马不紧不慢地 吃着草。正当我悠闲地欣赏美景时, 一阵嗡嗡声惊醒了我。原来是一个 小男孩在操纵着一架无人机。他手 里拿着遥控器,眼睛滴溜溜地转着, 突然,他发现了我,高兴地喊道:"我 要用无人机把它打下来,种到我的花

盆里!"说完,无人机就全速向我冲 来,我的心悬了起来,身子不由地蜷 成一团。千钧一发之际,一阵风赶 到,我借着这股劲往上一跳,无人机 那刀片似的螺旋桨从我身下擦过。 风带我逃离了这个恐怖的地方。

我继续在空中飘着。面对空旷 的田野,我早已觉得不新鲜了,眼前 的几排松树倒是有趣。我落在了一 颗松果上。一只松鼠跳了过来,一 口把松果吞进了肚子里。我经历了 一段惊心动魄的旅程。先是在一些 轧钢似的怪物间逃窜,险些被磨成 粉。接着坠入万丈深渊,泡进胃酸 里,头上还时不时下着酸雨。随着 胃的蠕动,我被挤到了肠子里。最 后和一堆臭臭的东西排了出来。

这时,爬来一条蚯蚓,它说:"我 来帮你!"它扭动着身子,刨开一个 坑,把我推进去,然后把土盖上。

我激动地躺在泥土里,回顾着之 前的神奇经历,不知不觉间睡着了。

几个月后,我长成了一株茁壮 的蒲公英。春风拂过,我的孩子们 也开启了他们的探险……

(指导老师:韩钰丹)

## 猜灯谜

#### □江阴市实验小学四(7)班 周姿辰

"老赵一走开,完全变了样。(猜 一食品)"你们猜到了吗?哈哈,谜 底就是"元宵"! 今天是正月十五, 我们班举行了一次别开生面的"猜 灯谜"比赛。

#### 争先恐后热身赛

第一轮比赛开始,同学们还没摸 到猜谜的门道,接连几道题都只能放 弃。我急得抓耳挠腮,多想使出浑身 解数赶紧猜出一道啊!突然,屏幕上 闪出一道题目——"拿枪的人(打一 中国城市名)"。我的脑子马上飞速 运转起来:枪?枪是战场上用到的 武器,那跟"武器"相关的城市会是 什么呢? 突然,一个地方在我脑海 里闪现——武汉,这可是我寒假里刚 去过的城市。对,人就是"汉"。我立 马举起手,不等老师叫我就大声说 道:"武汉。"老师笑眯眯地点点头,切 换屏幕,出示谜底:武汉。同学们一 看,这才恍然大悟,纷纷向我投来了 敬佩的目光。我自豪极了,心里比吃 了芝麻馅的元宵还要香甜。

"多一半(打一字)",屏幕刚闪,

教室里就举起了无数只手,现在只 能看谁举手的速度更快了。被喊到 的同学兴奋地说:"夕!"老师向他竖 起了大拇指。那位同学得意地看着 我们,我们马上很配合地表现出一 副垂头丧气的样子,然后又哈哈大 笑起来。我想:这次比赛不仅要比 脑速,还要拼手速呢!

#### 针锋相对大比拼

老师看我们渐渐摸到猜谜的门 道了,就让我们组队进入了第二轮 比赛:小鸟队和小鱼队进行大比

一开始,火药味就很浓,两队你 追我赶,互不相让。就在两队陷入 胶着时,老师按下继续键,同学们看 到谜面后个个疑惑不解。"两条大 船,船员各五,白天行动,晚上休 息。(打一物品)"队员们交头接耳地 讨论着。我一边想,一边两手不停 地拨弄着桌上的学习用品,无意中 把橡皮碰到了地上。我弯腰捡起 时,看到了我的鞋子,顿时灵光一 闪,猛然醒悟,连忙举起手:"鞋子,

鞋子!"小鸟队的同学看到屏幕上出 现的正确答案后个个兴高采烈,有 的还为我鼓起了掌。而小鱼队的同 学一个个像泄了气的皮球,高兴不 起来,有的拍着脑袋责怪自己怎么 没想到,有的故意吵着说要加入我 们小队,也有的在互相为对方加油。

#### 争分夺秒加时赛

终于到了加时赛这一环节,落 后的想借此机会翻盘,暂时领先的 想把比分拉得更大。同学们一个个 紧握拳头,势在必得。"不能说话。 (打一作家名)"我几乎没有犹豫一 秒就抢答:"莫言。"老师听到后忍不 住鼓起掌来,直夸我厉害。同桌问 我是怎么想到的,我说:"我在课外 书上看到他是诺贝尔文学奖获得 者,是我国的骄傲!"

这次猜灯谜比赛,我对"读万卷 书,行万里路"有了更深刻的理解。 我平时还要继续多阅读、多积累,免 得"书到用时方恨少",同时要努力 走出去,多看看祖国的大好河山!

(指导老师:李敏睿)

## 全家为我而高兴

## □江阴市中山小学五(1)班 龚歆茹

台上,是我考级的背景;台下, 是父母的欢笑。那张金灿灿的考级 证书,是我努力的见证,更是我战胜 自我、获得成长的最好方式。

我曾经是一个"考级惶恐症"患 者。四年级时的那次钢琴考级就没 有通过。明明练得很熟练了,可一 到考级,立即手足无措,大脑一片空 白 …… 整整一年, 我在考级失利的 阴影中犹豫、彷徨。

又是一年考级时节,还去吗? 也许我依旧是一败涂地。但没有尝 试,怎么会有结果呢? 所以我才要 去挑战,去突破自我。

妈妈见我有些犹豫,便鼓励我。 对,我要战胜那个胆怯的自 己。我开始日复一日地练习。

我有一种莫名的激动,或是因

为我迈出了勇敢的一步。但紧随其 后的是说不出、道不明的紧张。要 是录视频时忘了谱子怎么办? 要是 比赛时弹错音怎么办……

望着日历上越来越近的考级日 期,我知道必须让自己平静下来,排 除一切杂念,专注地练、练、练……

考级的日子到了。妈妈拍拍我 的肩膀,在我耳边轻声嘱咐道:"别 紧张,忘了上次的失败,在属于自己 的舞台上绽放不一样的光彩! 相信 自己一定能硕果累累,加油!"

我颤颤巍巍地走近钢琴,身体 像僵尸一样僵硬地坐到琴凳上。往 常那短暂的几秒,今天竟度秒如 年。我伸出那双满是手汗的手,擦 了擦,摆到平时那熟悉万分的琴键 上。在手指触摸到琴键的那一刻,

那指尖在琴键上飞舞的日子历历在 目,音乐带着我在天地间飞翔。对, 就是这美妙的感觉,是音乐给予了 我独特的快乐。不安的心,似乎找 到了归属。

我的手指在琴键上跃起,微风 中漾起了动人的音符……

几个月后,我拿到了自己用汗 水和勇气换来的那张金灿灿的证 书。这是我用努力换来的,是我成 长的见证。一种自豪感油然而生, 妈妈朝我竖起了大拇指,爸爸也给 了我大大的拥抱。

现在,我已经彻底摆脱了"考级 惶恐症"。而那一次考级,也在我的 成长路上留下了浓墨重彩的一笔, 是我走向勇敢、自信的美好开端!

(指导老师:陈雪芬)

## 五官争功

## □江阴市敔山湾实验学校三(3)班 王翌辰

夜深了,小帅进入了甜美的梦 乡。可他脸上的五官却正互相"邀 功".吵得不可开交。

嘴巴得意扬扬地大声嚷道:"我 的功劳那可是最大的! 你们瞧瞧,主 人长得白白胖胖的,全靠我为他提供 丰富的营养呢。主人想要表达自己 的想法和意见,也得靠我这张巧嘴。 要是没有我,主人就会瘦得像根竹竿 似的,而且还会变成一个小哑巴。你 们说,我是不是最重要的?"

鼻子理直气壮地反驳道:"哼! 主人把好吃的都给你了,我就只能 闻闻味儿。但是,你们可别忘了,主 人呼吸新鲜空气全靠我,闻各种气 味也得靠我。要是主人没了我,那 可就不能呼吸了,生命都没了,你们 还谈什么功劳?"

眼睛也不甘示弱,急忙加入这 场争论,说道:"我每次都只能眼巴 巴地看着你们在那神气,鼻子你还 能闻闻味道,这多不公平啊。主人 看电视看得变成了近视眼,我心里 可难受了。可是,要是主人没有我, 那就会变成瞎子,什么都看不到了, 这世界的美好都与他无缘了,所以, 显然我的功劳才是最大的。

耳朵委屈巴巴地小声嘀咕:"你 们都长在主人的脸上,我和我的小 伙伴却从来没见过面。但是主人上 课听讲、听音乐、聊天,哪样少得了 我? 主人可不能没有我,我的功劳 可不比你们差多少,你们可不要小 瞧我呀。"

眉毛向上一挑,高声说道:"我 大概是最没有存在感的了,可是你 们仔细想想看,主人要是没有我,那 他的脸得多奇怪呀,还能叫小帅这 么帅气的名字吗? 我虽然不起眼, 但也是不可或缺的呢。'

天亮了,小帅迷迷糊糊地睁开 眼睛,好像做了一个噩梦,梦见自己 的五官逃跑了。他赶紧摸摸脸,幸 好它们都还在。小帅这才擦了一下 (指导老师:张艳岚) 满头的汗。

## 打铁花

## □江阴市实验小学五(11)班 施景诚

亲眼见证流传几千年的中华技艺——打铁花,

可真是我这次开封之行中最有年味的一件事儿了! 打铁花,顾名思义,就是先用高温将一堆铁熔 化成铁水,一人用棒将铁水挑至一定高度,然后另 一人高高挥舞起长勺状的器具,用力将铁水向前方 打去——铁水立刻分散成点点繁星降临地面!就 像是在地面绽放的烟花,但却更加狂野,震撼人心。

正月初一,来看打铁花的人早已把马路、看台、 花坛、假山、桥梁堵得水泄不通。我们好不容易才 发现一个三连坐,一家三口赶紧坐下,环顾四周:舞 台是一大片湖,湖对岸有一座城墙,湖面两侧各有 一艘战船,船上已经燃起了火焰,估计正忙着烧制 铁水。城墙脚下此时正有人摆弄着一台机器。突 然,所有的灯光都关闭了,音乐响起的瞬间,城墙脚 下火星四溅!刚开始是点点火星在旋转,越转越 快,从火星子变成了风火轮,到最后竟然成了一个 金色的漩涡。快速旋转的装置使火花先被高高抛 起,又如天女散花般,一朵朵降临人间。

火花渐渐弱了下去,这时两名手持火炬的演员 来到了观众席前的舞台上。他们先舞起棒来,突然 像是往自己嘴里灌了什么,在我还没反应过来的时 候,他们竟然已经喷出了一长串的烈火!"轰!"天 哪,此刻城墙脚下竟也同时打出了铁花——紧接着 是战船上——再一看,我目力所及之处,方圆数百 米内,一朵朵扇形的铁花接续绽放、此起彼伏、错落 有致。我的小脖子扭来扭去,实在看不过来了! 我 惊倒在妈妈的肩膀上,瞪大了眼睛惊叹着。

表演达到高潮,不知不觉中,天上竟已飞起了 两只火凤凰。它们在我头顶上盘旋着,尾部拖着两 条长长的尾焰。与此同时,大铁花依旧四处开放, 伴随着充满盛世繁华氛围的背景音乐,两只凤凰在 空中划出一个大大的爱心,接着比翼双飞,飞向城 墙背后。可别以为表演就此结束。转眼间,两条喷 火龙又出现在舞台中央,它们怒目圆睁,并且满口 流光溢彩,仿佛守护着整个大宋王朝。舞台边缘的 抖火星表演更令人目不暇接,看起来表演者仿佛沐 浴在烈火之中,无数火星就像点燃的沙子——风 起,飞沙走石。

你以为这就完了吗?谁知,天空中突然一声炮 响,伴随着众人的惊呼,烟花好似孔雀开屏般欣然 怒放,一条条橙红顶着蓝光直飞天空。在数十米高 的夜空中同时绽放,营造出一面烘托铁花盛景的巨 幅扇形背景墙。一阵风吹来,喷薄而出的火星左右 摇摆,倒映到水中,蓝的、橙的、红的交织在一起,仿 佛一大朵盛放的牵牛花。

看一看兴奋的父母,望一望沸腾的人群,我以 前过的都是些什么寒碜年啊!铁水幻化出的满天 星光,随着东风绽放出万千火树银花,传承着中华 独有的千年浪漫,红火的年味瞬间拉满!不得不 说,古人真会玩,传统文化可真是个大宝库啊!

(指导老师:黄洁)

## 二十年后的我

## □江阴市祝塘中心小学四(10)班 陆璟怡

"嘀嘀嘀"智能手表响了,柔和的灯光、美妙的 音乐、沁人的花香……在卧室弥漫、回响。

机器人管家COCO为我准备好了今天演出的 衣服、养生可乐以及低碳三明治。电子玻璃窗上显 示出今天的行程安排,提醒我该去舞蹈工作室练 舞,下午还有一场重要的演出。忘了告诉你们,二 十年后的我是一位知名舞蹈家!

来到工作室,我穿上那双有些泛白的粉色舞鞋, 格外自信。这双鞋已经陪伴我好几年了,我对它特 别有感情,一直舍不得换。下腰、旋转、跳跃……我 开始忘我地练习舞蹈。这么多年,我对舞蹈的热爱 始终没有改变。

一晃到了下午,演出马上开始了。你肯定会疑 惑,我怎么还不出门?二十年后,我们足不出户,就 可以通过全息投影出现在任何地方,观众也可以戴 上特殊眼镜,身临其境地欣赏来自世界各地的演 出。我那富有情感的表演所带给观众的感动,是任 何一个机器人都无法做到的。因此,我赢得了阵阵 热烈的掌声。

傍晚,我坐着无人驾驶的飞车回家。一进门, 就看到妈妈端着热腾腾的菜饭,笑盈盈地向我走 来。我兴奋地一把抱住她。虽然二十年后世界各 地的美食都能通过全球互联网随时购买,但我最怀 念的还是小时候妈妈亲手给我做的菜饭,这是世界 上任何美食都代替不了的。

晚饭后,我的宠物们立刻围上来。不同于大多 数人养的电子宠物,我的宠物是活泼的真狗和真 猫。它们灵动的眼神、柔软的毛发,总能带给我无 尽的快乐。为了能让它们陪伴我更久,我借助先进 的基因编辑技术,为它们延长了寿命。

二十年后有很多日新月异的变化,但我还是会 怀念童年的生活。

(指导老师:沈敏)